

文明就餐、公筷公勺 落实情况如何

大型餐饮机构相对规范
小餐饮店问题还是不少

“厉行节约 反对浪费”的行动已经实行了一段时间。当前各个餐饮机构是否按要求落实这一行动？记者昨日对大型宾馆、连锁餐饮机构和小型餐饮机构进行了现场探访。

大型餐饮机构相对规范

记者首先来到位于灵桥路的南苑饭店。这里的自助餐厅已经有不少顾客在用餐。记者看到，餐厅的入口处醒目位置都放置了“节约用餐”的标牌，而且每个餐桌上也有“节俭惜福 文明用餐”的标牌。

现在是防疫期间，商家要求顾客戴口罩取餐，对人流也进行了适当的控制，优化了取餐流程，避免顾客在短时间内的大规模聚集。

餐厅相关负责人告诉记者，他们设置了引导员，劝导顾客适当取用，避免不必要的浪费。“相关政策出来以后，我们积极响应，得到了消费者的积极配合。目前来看，不管是防疫还是文明用餐，都还是执行很到位的。”

小餐饮店问题还是不少

随后，记者来到了位于宋家巷的一家东北饺子馆。这是一家典型的夫妻老婆店，在就餐高峰期，店里的生意还不错。

不过，这家店对于防疫要求的落实还不够到位。记者进店没有被要求佩戴口罩，也没有被要求扫码。虽然在餐桌上也有“节俭养德 文明用餐”的宣传海报，不过没有设置专门的公筷公勺。老板告诉记者：“我们这里使用的都是一次性餐

具，也不用回收清洗，所以没有必要配备公筷和公勺，现在来吃饭的人也都很有注意的。”

老板还表示，虽然相关部门也会来进行宣传和检查，但是确实不像那些大饭店这样严格。“我们做好自己就行，当然也会提醒客人适当点餐。但是确实人手不够，有时候忙不过来，也有顾不上时候。”

记者 毛雷君 文/摄



南苑饭店自助餐桌上摆放着文明用餐标牌。

王老太起诉大儿子 支持起诉！ 宁波首例检察机关支持 追讨赡养费案开庭

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 蒋杰 吴旻) 百善孝为先，赡养老人既是每个子女应尽的本分，亦是义不容辞的责任与义务，不得以任何理由或借口拒绝履行。面对大儿子不肯对老母亲承担赡养义务，且多次调解都无果的情况，镇海检察院为老母亲撑腰，出具支持起诉书，公开支持老母亲打官司。1月28日，宁波市首例检察机关支持追讨赡养费案件在镇海海浦法庭开庭。

有别于通常的民事案件，法庭上除了原被告双方，还有检察院工作人员。

案件内容为，85岁高龄的王老太先起诉大儿子要求支付赡养费。王老太结过两次婚，共有四个子女。其中，与第一任丈夫育有一子与一女。第一任丈夫去世4年后，王老太与第二任丈夫李某结婚，又生了两个儿子，她与前夫的大儿子和大女儿亦由继父抚养成人。1999年，因王老太住院产生的医疗费分摊问题，大儿子与王老太和其他弟妹之间产生了矛盾。从那以后，王老太多次住院的医疗费以及养老保险费用都由另外3个子女支付，大儿子分文未付。此后，继父李某去世，大儿子也未参加葬礼、未分摊任何丧葬费用。

大儿子多年来对母亲不管不问，此事多次经村、镇调解都无果，每次调解都会引发一番争吵。王老太万般无奈之下，只好向镇海区检察院反映情况。

结合查明的事实和实际情况，承办检察官认为，王老太已至耄耋之年，疾病缠身，又无生活来源，大儿子理应尽赡养之责而未尽，应支付相应赡养费而未付。于是，根据有关法律规定，决定对王老太赡养费纠纷一案支持起诉，出具支持起诉书。

开庭当日，在海浦法庭庭长主持下，先由检察机关宣读支持起诉书，原告、被告、第三人依次发表意见，接着进行了法庭调查、法庭辩论环节，后经检察机关宣读法律意见书、被告方作最后陈述，被告表示愿意承担应尽的赡养责任。对于具体支付项目及标准，双方可庭后调解协商，庭审过程顺利结束。

通常的民事官司，一般都是原告直接起诉到法院，而不需要通过检察院。该案中，检察院支持原告起诉是怎么回事呢？镇海检察院相关工作人员解释说，首先，从法律层面来说，我国的《民事诉讼法》中都有相关的规定，检察机关是对一些民事案件进行支持起诉的。“检察机关一直是国家的法律监督机关，民事法律监督也是其重要职能之一，支持起诉是检察机关的一种方法、一种手段。从该案来说，我们受理了老太太的申请，我们也通过向法院发出《支持起诉书》和派员出庭支持起诉来表明了检察机关支持老太太起诉的态度。”

检出阳性！涉疫奶枣流入宁海 这个传播渠道要警惕

1月29日晚，接宁波市防控办紧急协查通知，山东枣庄一企业生产奶枣的进口乳清粉核酸检测阳性，其中有3份奶枣经网购通过快递流入宁海县。接到通知后，宁海县委县政府高度重视，县疫情防控办迅速启动对涉疫奶枣、相关接触人员和环境的全面排查和处置工作。

经调查，宁海县共有3人从网络平台购置到该批涉疫奶枣，网购人员、食用人员、快递人员、租房邻居等涉疫物品人员33名。经对流入宁海的剩余奶枣采样检测，并经市疾控中心复核，新冠病毒核酸检测结果为阳性。对涉疫奶枣接触人员及环境采样标本74份，核酸检测结果均为阴性。

目前，宁海县已对剩余涉疫奶枣产品作无害化处理，对涉疫奶枣接触人员分别实施集中隔离医学观察、居家健康观察，对涉疫奶枣的快递人员、网购人员的

租房邻居实施日常健康监测，对涉疫奶枣接触人员的居住环境进行终末消毒。下一步，宁海县将进一步加强管控，继续做好流行病学调查处置、核酸检测等相关工作，请大家理解配合。

在此，提醒广大市民关注官方发布的信息，不造谣、不信谣、不传谣、不恐慌。同时，牢固树立自己是健康第一责任人理念，自觉养成戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、保持“一米线”社交距离等良好卫生习惯；自觉遵守各项防控措施，共同守护我们的美丽家园。倡议广大市民在疫情期间选购食品请到正规超市或市场，保存好购物凭证，避免海淘、代购境外商品，不网购食品，降低传染风险。如出现发热、咳嗽等症状，请务必正确佩戴口罩，立即到定点医院发热门诊就诊，并主动告知前14天活动史。

宁海县疫情防控办